
  

  

PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA - CÓD. 01 

QUESTÃO 1 

Assinale a alternativa cujo vocábulo apresenta 6 fonemas, 2 dígrafos e 3 vo-gais. 

a) asseio 
b) progredir 
c) chocalho 
d) excitar 
e) discrição 

  

 
QUESTÃO 2 

Tendo em vista o uso do acento grave, indicador de crase, assinale a opção CORRETA: 

a) Procedeu-se à apurações variadas. 
b) Vou à Paris. 
c) Fiquei frente à frente. 
d) A assistência às palestras é obrigatória. 
e) Saiu do mar e chegou à terra. 

  

  

QUESTÃO 3 

De acordo com o padrão culto escrito, a grafia está CORRETA em: 

a) paralizar 
b) reinvidicar 
c) gibóia 
d) ultraje 
e) analizar 

  

 
QUESTÃO 4 

O termo destacado está corretamente grafado, EXCETO em: 

a) Perguntou-me por que eu gostava dela. 
b) Não sei por que fui procurar o chefe do Serviço de Patrimônio. 
c) Agiu assim, por que estava adoentado. 
d) Por que a Eliana não pode seguir o exemplo de sua irmã? 
e) Por quê ? Perguntei, procurando não demonstrar meu interesse. 

  

 
QUESTÃO 5 



Ambas as palavras estão acentuadas INCORRETAMENTE em: 

a) álibi - récem 
b) genuíno - reúne  
c) vêem - faísca 
d) baú - núvem 
e) ruím - ítens 

  

 
QUESTÃO 6 

De acordo com a norma culta, a regência do verbo destacado está correta, EXCETO em: 

a) Prefiro chorar a sua morte do que vê-lo partir com tal criatura. 
b) Faz dias que não o vejo. 
c) Ele mora na avenida Angélica, mas trabalha na rua Itambé. 
d) Eu fui ao Guarujá, não fui a Santos. 
e) Essa circunstância impede-me de informar o leitor sobre o acontecido. 

  

 
QUESTÃO 7 

A classificação da oração sublinhada está CORRETAMENTE indicada nos parênteses em: 

a) Quando me retirei, já era noite fechada. (subordinada substantiva) 
b) É conveniente que fiques aqui. (subordinada adjetiva) 
c) Há plantas que são venenosas. (subordinada substantiva) 
d) Pedra que rola não cria limo. (subordinada adjetiva) 
e) Fazendo assim, conseguirá o que quer. (coordenada assindética) 

  

 
QUESTÃO 8 

Segundo o padrão culto, o infinitivo está empregado INCORRETAMENTE em: 

a) Fiz as crianças comentarem os fatos rapidamente. 
b) Esse rio é perigoso por haverem piranhas em suas águas. 
c) As emissoras de rádio informam não haver notícias exatas sobre a ca-tástrofe. 
d) Os sacos pareciam conter frutas volumosas. 
e) Mandei-os sair mais cedo. 

  

 
QUESTÃO 9 

Segundo o registro culto escrito, a colocação do pronome oblíquo está INADEQUADA em: 

a) Enquanto se absteve de beber e fumar, sua saúde melhorou. 
b) Plantações de cana-de-açúcar estendiam-se até a linha do horizonte. 
c) Ele não é um bom escritor, embora reconheça-lhe algumas qualidades. 
d) Quando a patroa limpa a louça, ela o faz, com extremo cuidado. 
e) Deus te acompanhe nessas atividades! 

  



 
QUESTÃO 10 

De acordo com a norma culta, empregou-se adequadamente a vírgula em to-dos os períodos abaixo, EXCETO em: 

a) Se procurares as palavras, encontrarás o pensamento lógico. 
b) À noite, volto ao trabalho. 
c) Não atrasem, pois todos sabem a hora certa da prova. 
d) É muito importante, que todos estejam presentes à reunião. 
e) Às vezes, o céu fica preto; parece que vem chuva. 

  


